

ESTRA COLABORACIÓN ESPECIAL

CON EL PIE EN EL ESTRIBO

CAMPOS Y PLAYAS

Comprenderás que seguir soportando de calor es algo superior a mis fuerzas. Madrid está realmente insupportable. Pero, hombre... total ¿qué? 35 grados...

Y si fuera sólo el calor... Pero si es todo. Las calles en su mayoría llenas de zanjías. Las aceras llenas de tumones que no dejan pasar ni el aire...

No y no! La playa para el postinero, padece bajo el poder de la opinión pública. Los que, gracias a Dios tenemos propia propia nos vamos al campo...

afinados, acercándose al europeo. Hoy tienen, además de San Sebastián, Santander, Gijón, Aviles, Coruña, Vigo, Castro Urdiales, Ribadesella y San Vicente de la Barquera...

Naturalmente. En estos pueblecillos todo son problemas. No hay quien nos planche un pantalón, ni quien nos afeite, ni quien nos vaya por tabaco. La cosa más sencilla que pidas, hace sonar, como las divagaciones de un loco...

Entre el verano campestre, incómodo y antihigiénico y el marítimo, sano y cómodo ¿quién duda? Solo tú, porque tienes un cortijo espléndido, que puede competir con Deauville, en modernidad y riqueza...

LA JUNTA DE PROTECCIÓN A LA INFANCIA

Se reorganizan las Secciones. Reformatorio para niños.

A las seis de la tarde, en el salón de actos de la Junta Municipal, se reunió la de Protección a la Infancia. Preside el señor Lobera y asisten las señoras de Cano, Antón, Soriano y González...

El nuevo presidente saluda en efusivos términos, a las señoras y vocales, ofrece poner toda su voluntad al servicio de la institución y tiene palabras de gratitud para el general Castro Girona.

Se acuerda oficial a la Asociación General de Caridad, sobre la Sección a que desean pertenecer los vocales presentes y explorar la voluntad de los miembros ausentes.

PRIMERA. — Puericultura y primera infancia: Presidente, don Roberto Cano; vocales, señoras de González, Antón, Cano y Soriano y señor Antón.

SEGUNDA. — Higiene y Educación Protectora: Presidente, don Fernando Chaón; vocales, señores Queipo (don Leopoldo), Molineros y Sempere.

TERCERA. — Mendicidad y Vagancia: Presidente, señor Casasola; vocales, señores Cerisola y Alba.

CUARTA. — Patronatos y corrección paternal: Presidente, don Alfonso Barea; vocales, señores Morán, Sempere y Caninos.

QUINTA. — Jurídica y Legislativa: Presidente, señor Juez de Instrucción; vocales, señores Oliva y Cano.

Se acuerda: participar al director de la Escuela General y Técnica, que forma parte de la institución como vocal nato; y a los centros llamados a tener representación, que nombren representantes.

Se resolvieron otros asuntos de trámite y diversos de orden interior.

Jerez Quina Domecq

Cristóbal de Castro.

gratitud por la distinción de que se le ha sido objeto.

Terminada la ceremonia, los concurrentes se trasladaron a la Oficina de Buda, donde se sirvió espléndida comida a usanza moruna.

El general Pozas, dirigió la palabra a los indígenas para despedirse de ellos con motivo de su ascenso, expresándoles de paso su íntimo reconocimiento por la cooperación que le habían prestado durante el tiempo que ha desempeñado la jefatura de las Intervenciones Militares.

Terminó haciendo presente su confianza de que continuarán prestando su cooperación al coronel que le haya de sustituir en el mando de las fuerzas indígenas.

Abd el Kader pidió autorización al Comandante General para que fueran libertados los indígenas no sujetos a procedimiento, a lo que accedió el general Castro Girona.

Al regreso S. E. y sus acompañantes se detuvieron en Beni Ulichec, para hacer entrega del dahir nombrando jefes de dicha cabila a Si Mohan Ben Si Mohan.

Los discursos que con motivo de la ceremonia se pronunciaron, fueron interpretados por el señor Meléndez.

Los ruegos jefes de Tensaman son los siguientes: Sidi Hamed Ben Moham-med, jefe de la fracción de Beni Marganin; Moham-med Ben Kad-dur, jefe de la fracción de Rebaa el Tacani; Sidi Moham-med Afel-lah, jefe de la fracción de Beni Bu Ider; Al-lal Hach Buzza, jefe de la Rebaa de Trugt; y Sidi Moham-med Hach Si Had-du, jefe de la fracción de Beni Taaban.

Sumisiones en el Uazan y en el Atlas

Grandes incendios en los campos. Las colonias de vacaciones y los campos de instrucción física. La victoria francoespañola.

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

En la campaña marroquí se registran todos los veranos importantes siniestros, pero ninguno tuvieron la intensidad que ahora y tampoco la frecuencia.

En Rabat, las chispas de un tractor o de un tren en marcha, destruyeron la granja Brizón, cerca de Buznika. Menos mal que el trabajo de los colonos vecinos impidió su propagación.

El día de San Juan, estalló otro formidable en el territorio de Pelitjem, en la Granja Maffre. Eran las once de la mañana cuando se inició el siniestro y pronto se propagó, con rapidez aterradora, dora, favorecido por el calor torrido de cuarenta y siete grados a la sombra y bajo el siroco agobiador.

Acudieron el interventor de la región, el caid Yilali y varios centenares de indígenas, mas no pudo evitarse alcanzara a la Granja Tuisina. Han ardió más de trescientas hectáreas de trigo tardeo, evaluándose las pérdidas en un millón de francos.

El mismo día se declararon dos más en la región de Mequinez. Una chispa de la máquina del tren de la una, fué el origen del voraz elemento que destruyó doce hectáreas. La misma tarde otro en Bab Tizra, que arrasó la recolección de un centenar de hectáreas de trigo y cebada.

En el famoso bosque Mamora, han quedado destruidas doscientas hectáreas y otras tantas en el de Korifla. Seria interminable la relación de estos accidentes, que causan a los agricultores pérdidas enormes.

Es posible que alguno se deba a gente maleante; pero la casi totalidad obedecen a descuidos de los colonos o a los trenes.

También los robos se suceden no obstante la persecución de la gendarmería ni el haber sido capturada algunas bandas de malhechores.

Acaba de surgir una hermosa iniciativa, bella obra social. Se trata de las colonias de vacaciones para las familias de oficiales y suboficiales de las regiones de Fez, Mequinez, Taza, Marrakech y Casablanca. Se persigue goce de las familias, con un pequeño gasto, las delicias de la playa y del clima del litoral, más grato que el de las guarniciones del interior de Marruecos.

La primera creada tiene por sede la blanca Saia, donde ya se levantan barracas militares y ligeros pabellones, organizados a modo de campamentos. Otros del mismo género se estudian en Mazagan y Safé.

La permanencia de las familias será de un mes y como dura de Junio a Octubre, se establecen cuatro turnos. Cada familia contribuye a los gastos con noventa francos si se trata de oficiales y la mitad si de suboficiales. Administra la colonia una comisión central que preside el general Vialón y secundan su labor comisiones regionales.

El alojamiento cuesta 6,50 francos a los oficiales y 3,50 a los suboficiales. En Rabat se han organizado festivales a beneficio de estas colonias.

Como los años precedentes, la Dirección de Educación Física y de preparación militar, ha organizado los llamados campos de vacaciones. El de Rabat se instala en los locales del Centro de Instrucción y de Reeducación Física.

Son admitidos en ellos los niños de más de ocho años y menores de dieciséis de los establecimientos de enseñanza pública, sociedades deportivas y asociación de colonias veraniegas.

El tiempo de duración es de seis semanas, y durante ellas reciben los muchachos lección diaria de gimnasia, realizan excursiones, se bañan y nadan y llevan a cabo otras labores corporales e intelectuales.

El creciente éxito de dichos campos lo demuestra el número de los que ya funcionan y el de jóvenes que gozan de esta práctica e higiénica institución.

El gran macizo montañoso comprendido, entre la pista de Marrakech a Agadir, por Bigoutina, y la de la Alcazaba Goundafa, fué hasta ahora impenetrable. Las tribus que lo habitaban rechazaron siempre la autoridad del Majzen. Hoy, merced a una hábil acción política, se han presentado numerosos jefes de yemas solicitando la sumisión.

Ha tenido lugar ante el general Hurte, comandante de la región. Los cincuenta miembros hablaron en nombre de tres mil jefes de familias, mandando el suceso una etapa importante en la penetración del Atlas.

Merced a las operaciones realizadas brillantemente en zona española, renace la tranquilidad en el sector de Uazan.

Antes, para el aprovisionamiento de los puestos del Este de esa región, era preciso movilizar fuertes columnas. Y en doscientos kilómetros cuadrados se han sometido con escasa resistencia.

Las columnas francesas, apoyadas por las españolas, avanzaron sin apenas librar combate. Conviene advertir, que se trata del territorio donde los disidentes preparaban sus excursiones a la zona española.

Ha sorprendido el rápido avance de nuestras tropas. Los más optimistas no creían posible que este verano quedaran pacificados el Rif y Yebala. Por eso se dirigen entusiastas elogios al ejército de Africa y a sus caudillos generales Sanjurjo, Castro Girona, Berenguer, Goded y jefes de columnas que las han llevado a la victoria definitiva.

Y en el coro de alabanzas, las hay muy entusiastas para la colaboración de los ejércitos de las dos naciones, determinando todo, que el nombre de España se pronuncie en zona francesa con admiración y con respeto.

José LIRON

El acto del miércoles

Un error de ajuste

En honor del Sr. Sanabria

Bautizo de un soldado

ENTREGA DE DAHIRES EN TENSAMAN Y BENI-ULICHEC

NOTICIAS DE MÁLAGA

Marcha de los tripulantes del "Balto"

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

DE LA ZONA OCCIDENTAL

Las próximas operaciones combinadas

DE NUESTRO CORRESPONSAL

TERRITORIO DE TETUAN

EN LA PRIMERA QUINCENA DE JULIO QUEDARÁ ABATIDA LA REBELDÍA

El movimiento de las columnas. Ocupación de nuevas posiciones

Tetuán 30. Para adelantar la línea que acorrala al enemigo hacia el Sur del Atlas, se movieron ayer las columnas de Larache, Tetuán y Xauen, avanzando el frente hacia donde están acorralados los últimos focos de la rebeldía.

Al rayar el día, abandonó su vivac la columna del coronel Canis, ocupando más tarde las antiguas posiciones de Agarral, Dardara y Kudia Aned y al mismo tiempo que los núcleos jefes de la columna del teniente coronel Saez de Buruana avanzaban, se posesionaba de la aldea de Sfarieia, ejecutando una hábil y rápida maniobra.

La operación se llevó a cabo en un continuo, que arranca de la zona necesaria para cerrar herméticamente una comarca rebelde, que se va dando progresivamente.

El Alto Mando está dispuesto a terminar los restos de la rebeldía, creyendo que no excederá probablemente la primera quincena de Julio.

El enemigo, quebrantadísimo, ofreció resistencia, por lo cual se alcanzaron los objetivos, sin tener que sufrir otras dificultades que las que la marcha a través de los macizos montaos, bajo el excesivo calor que la sentía.

GENERALES SANJURJO Y GODED A XAUEN

Compañía de columnas

Tetuán 30. Esta tarde marcharon a Xauen el Alto Comandante general Sanjurjo y el jefe de Estado Mayor general Goded, para establecer en dicha ciudad el puesto de mando, desde donde el General en Jefe dirigirá el nuevo ciclo de operaciones que actualmente tiene su desarrollo sobre toda la parte alta de la región del Atlas.

Las columnas de la izquierda de este frente, adelante, para enlazar con los núcleos jefes que manda el teniente coronel Capaz, que viene del zoco el lach de Beni Berkul y Yebel Xerafat, para establecer la conjunción con los núcleos de Xauen.

La marcha de Beni Uriagué, que manda el comandante López Bravo, se descolgó Akarray para apoyar al avance, sin el enemigo hostilizará a los haros, lo cual demuestra la desmoralización que reina entre los núcleos rebeldes.

El motivo para que numerosos indígenas de la zona insumisa se presenten acatando la autoridad del Majzen en las oficinas de Intervención. Ayer lo verificaron 21 indígenas de Beni Hozmar, 31 de Beni Ider y 77 de Beni Hassan. Todos entregaron armamento y municiones.

Llegada del teniente coronel Martín Prats. Las operaciones en la zona francesa. Para conferenciar con el Alto Mando francés

Tetuán 30. Procedente de la zona francesa, llegó nuestro jefe de enlace teniente coronel de Estado Mayor señor Martín Prats, quien conferenció extensamente con el general Goded, informándole de la buena disposición política y militar del vecino Protectorado, donde en estos últimos días en las operaciones desarrolladas sobre las regiones insumisas, también se alcanzaron importantes objetivos que dominan los terrenos donde aun latían los focos rebeldes.

gundo jefe del Cuartel General, don Antonio Aranda, que conferenciará con el Alto Mando francés acerca del apoyo y enlace de las columnas de ambos Ejércitos que han de operar en los primeros días de Julio.

El nuevo ciclo de operaciones se halla organizado con todas las garantías de éxito, utilizándose el mayor número de fuerzas disponibles, que en los avances marchan con las debidas precauciones, para combatir sin fuera preciso, a los grupos rebeldes, obligando además a los adueros a entregar el armamento que poseen, única forma de alejar las inquietudes.

Vibrante alocución del coronel Alvarez Coque

Tetuán 30. El coronel Alvarez Coque, al cesar en el mando de la Mehal-la de Tetuán, para marchar a Melilla, con objeto de hacerse cargo del mando de las Intervenciones Militares de la zona oriental, dirigió una vibrante alocución a las fuerzas de dicha Mehal-la, de las cuales dice que encierra casi todas las virtudes guerreras de los bravos indígenas que hoy cifan los laureles de la victoria.

Al dar el adiós a los bravos y sufridos askarías, tiene también elocuentes frases para los competentes instructores, aguerridos caudales y abnegados españoles que forman parte de dichas unidades indígenas.

PARA LA ZONA FRANCESA HA MARCHADO HOY EL CORONEL DE ESTADO MAYOR, SEÑOR MARTÍN PRATS.

COMUNICACIÓN DEL ALTO MANDO FRANCÉS.

El coronel Alvarez Coque, al cesar en el mando de la Mehal-la de Tetuán, para marchar a Melilla, con objeto de hacerse cargo del mando de las Intervenciones Militares de la zona oriental, dirigió una vibrante alocución a las fuerzas de dicha Mehal-la, de las cuales dice que encierra casi todas las virtudes guerreras de los bravos indígenas que hoy cifan los laureles de la victoria.

Al dar el adiós a los bravos y sufridos askarías, tiene también elocuentes frases para los competentes instructores, aguerridos caudales y abnegados españoles que forman parte de dichas unidades indígenas.

COMUNICACIÓN DEL ALTO MANDO FRANCÉS.

El acto del miércoles

Un error de ajuste

En honor del Sr. Sanabria

Bautizo de un soldado

ENTREGA DE DAHIRES EN TENSAMAN Y BENI-ULICHEC

NOTICIAS DE MÁLAGA

Marcha de los tripulantes del "Balto"

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

COMUNICACIÓN DEL ALTO MANDO FRANCÉS.

El acto del miércoles

Un error de ajuste

En honor del Sr. Sanabria

Bautizo de un soldado

ENTREGA DE DAHIRES EN TENSAMAN Y BENI-ULICHEC

NOTICIAS DE MÁLAGA

Marcha de los tripulantes del "Balto"

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

COMUNICACIÓN DEL ALTO MANDO FRANCÉS.

El acto del miércoles

Un error de ajuste

En honor del Sr. Sanabria

Bautizo de un soldado

ENTREGA DE DAHIRES EN TENSAMAN Y BENI-ULICHEC

NOTICIAS DE MÁLAGA

Marcha de los tripulantes del "Balto"

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

COMUNICACIÓN DEL ALTO MANDO FRANCÉS.

“LA MADRILEÑA”-CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

dro Martín, Pedro Infante, Manuel Núñez, José Chorpós, José Porro y Ramón Herrera.

At decano de los médicos las de Salvador García y la de los vecinos del Barrio Industrial.

Al jefe de Policía, la de José Moya. Al jefe de Contaduría, las de María Montañez y Enrique Ramírez.

Al ingeniero de la Junta, las de don Santiago Fernández, don Manuel Barriónuevo, don Sebastián Alarcón, don Adolfo Algarra, don Antonio Fortes, don José Domenech, don Angel Losada y don Francisco Fernández.

Documentos enviados.— Se da traslado de un oficio de la Junta de Destinos civiles, a Félix Balbás, Francisco Navas, Saturnino García, Félix Hernández, Manuel González, José Herrero, Rafael Romero y Enrique Mendía.

Al jefe de Policía, se remiten para que los comunique a los interesados, escritos referentes a Andrés Santiago y Domingo Quesada.

Varias.— Al coronel del regimiento de Burgos, se comunica no ha sido encontrado José Rodríguez Alvarez.

Al vicario eclesiástico y castrense, se participa ha sido aprobado el reglamento de cementerios.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—María Miralles Moliná, Miguel Padilla López, María Pérez Pascual, Antonio Jiménez Ribera, Salvador Martínez García, Manuel Díaz Rodríguez, Nissin Conqui Chocrón y María del Carmen Mediató Vara.

Funciones.—Josefa Ruiz García, 68 años, hemorragia cerebral; Eusebio Casallo Jiménez, 23 años, quemaduras; Juan Sánchez Salvador, 36 años, paludismo y Victoria Sánchez Urbano, 7 meses, atrepsia.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En la Comandancia General se presentaron los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel de Caballería don Pedro Escalera.

Capitanes, de Caballería don José P. de Letona y don David Azcarreterabal; de Infantería don Emilio Hermdia y teniente auditor de segunda don Francisco Munilla.

Tenientes, de Infantería don Pedro Gómez y de Artillería don José Ollero. Alféreces de la Guardia Civil don Angel Alvarez y don Francisco Contreras.

Pasaportados

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:

Teniente auditor de segunda don Francisco Munilla, para Sevilla.

Alférez de la Guardia Civil don Dionisio Oliviera, para Huelva.

Soldados, del regimiento de Africa 68 Miguel Ayats, para Gerona; del batallón de Ingenieros Eusebio Escubazas, para Larache; de la Comandancia de Sanidad Ildelfonso Granado, para Ceuta; del batallón de cazadores de Africa 15 Manuel Araujo, para Pontevedra y del regimiento de Melilla Juan Alba, para Huelva.

Herdos en actos del servicio

En los diferentes hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los siguientes soldados:

Del regimiento de Melilla 59 Ramón Grifo y Alejo Rodríguez; de la Agrupación de Campaña Antonio Rodríguez y Gregorio Pérez; del batallón de Ingenieros Isidro García; del batallón de cazadores de Africa 15 Juan Navarrandi y del Tercio Cádiz Sarriá.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento de provisiones, comandante de cazadores 17, don José Puente.

Imaginería, otro del batallón de Ingenieros don Francisco Carcaño.

Juez de guardia, teniente coronel, don Zoilo Espejo.

Imaginería, comandante don Manuel Ramírez.

Hospital y provisiones, cazadores 14, primer capitán.

Reconocimiento de artículos y penso, Servicios de Artillería, cuarto ídem.

Parada, Isabel II 32, Alava 56 y Valladolid 74.

Principal (Santiago), Melilla 59.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Isabel II 32, Melilla 59, Africa 68 y Valladolid 74.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Cabañal» de Villa Sanjurjo.

«Isleño» del Peñón de Vélez, con pasaje y carga.

«María Martínez» de Ceuta, con carga general.

Salidos

«Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Cabañal» para Villa Sanjurjo.
«Alfheiu» para Stettin.

Destino

Ha sido destinado a formar parte de la dotación del guardacostas «Uad-Ras», el alférez de navío don Narciso Ruiz Onaleta.

Con mineral

Con rumbo a Stettin, salió el vapor «Alfheiu», llevando a bordo unas cinco mil toneladas de mineral de la compañía española de Minas del Rif.

Disposición

El «Diario Oficial» de Marina publica el texto de un Real Decreto suprimiendo el ingreso en el Cuerpo de practicantes de la Armada, por la clase de aspirantes del mismo.

Este ingreso será por oposición pública, convocada entre practicantes civiles, siempre que el número de vacantes en el empleo de segundos practicantes lo haga necesario.

Con objeto de que el personal de nuevo ingreso tenga los debidos conocimientos e se pe ciales permanecerá forzadamente durante los dos primeros años en los hospitales de Marina, en prácticas, sin que, por tanto, pueda conferírsele destino de otra clase en este tiempo.

El «Diario Oficial» de Marina publica el texto de un Real Decreto suprimiendo el ingreso en el Cuerpo de practicantes de la Armada, por la clase de aspirantes del mismo.

Este ingreso será por oposición pública, convocada entre practicantes civiles, siempre que el número de vacantes en el empleo de segundos practicantes lo haga necesario.

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez.

A las ocho, misa de comunión general por la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, exposición mayor, Santo Rosario y ejercicio correspondiente al primer viernes de mes.

Iglesia Castrense

Misas de ocho a diez, cada media hora. Las misas de nueve y media y media, serán de Hora Santa.

Por la tarde, a las siete, Sanjo Rosario.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 30 de Junio de 1927

Presión media a nivel del mar, 762,0.

Cariz: Poniente.

Viento: Fuerte.

Máxima, velocidad observada en metros por segundo, 12,0.

En kilómetros por hora, 43.

Dirección de donde más ha sopiado el viento, WNW.

Cielo: A las 7, cubierto; a las 13 y a las 18, casi despejado.

Tiempo probable: Continuación del régimen de vientos fuertes de Poniente y tiempo inseguro.

Mar: Rizada.

Temperaturas a la sombra: Máxima, 25°2; mínima, 19°9; media, 22°5; oscilación, 5°3.

El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

Sucesos locales

Alcanzado por un auto

Al pasar por la calle del General Polavieja, el joven Juan González Recio, cobrador de la camioneta número 534, fué alcanzado por el automóvil del servicio público número 1.066, que iba conducido por José Martín Espinosa.

Juan fué trasladado a la Casa de Socorro, donde no se le apreció lesión alguna. Solamente se aquejaba de agudos dolores en la región hipocóndrica derecha y en el muslo del mismo lado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Reyerta

En las proximidades del fuerte de Camellos, riñeron Serafín Villegas Villegas y Francisco Trujillo Giménez. Ambos contendientes resultaron lesionados.

Serafín fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal y Francisco de erosiones en el rostro.

También sostuvieron acalorada reyerta los moros Mohan, Ben Aomar y Moh Duduh Amar, resultando el primero con una herida en la mano izquierda, que le causó su contraincande de un mordisco.

Denunciado

Ha sido denunciado y puesto a disposición del Juzgado Municipal, el chófer del automóvil número 976, conocido por Santiago, el cual cuando pasaba con su vehículo por la calle del General Polavieja, forzó la marcha para adelantarse al carro número 485, que iba conducido por Antonio Torres Soto, yendo a chocar con el carro número 3, perteneciente a la Junta Municipal.

Una de las caballerías que arrastraba este último vehículo, sufrió lesiones de carácter leve.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 192

Compañía Española de Minas del Rif

FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

ASCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 5	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'20	Melilla-Puerto.	7'00	7'00	14'08	18'55
0'60	Hipódromo.	7'08	7'20	14'08	18'13
	Empalmes.	7'27	7'27	14'19	14'19
	Atalayón.	7'38	7'38	14'29	14'29
1'50	Nador.	7'50	8'05	14'40	14'50
	Segangan.	8'19	8'20	15'04	15'04
2'40	San Juan de las Minas.	8'35		15'20	

DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 113	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'90	San Juan de las Minas.	11'29	11'20	15'52	15'48
	Segangan.	11'29	11'29	15'52	15'58
	Nador.	11'41	11'55	16'05	16'17
	Atalayón.	12'08	12'08	16'31	16'31
1'80	Empalmes.	12'18	12'18	16'32	16'42
2'20	Hipódromo.	12'24	12'27	16'49	17'53
2'40	Melilla-Puerto.	12'36		17'02	

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 113.

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme.

Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaporte.

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA

LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS

Coches y carrozas de gran lujo

Especialidad en arcos góticos y romanos, en maderas finas

Magníficos sarcófagos para traslados de restos

CORONAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS

DESPECHO DE CERA DE TODAS CLASES

DESPECHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412

Sucursal: En NADOR, G. Jordana, 68. COCHERAS: Alvaro de Bazán, número 27 Teléfono número 448.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA un piso a 4 habitaciones, calle Aizpuru. Dirigirse, Perfumería Levantina. 751

ALQUILASE vivienda, blanqueada y nueva.—Razón, calle García Cabrelles, 22. 757

SE ALQUILAN dos amplios locales en calle Gral. Marina.—Razón, Alfonso XII, 7. (Mantelete). 720

SE ALQUILAN en la calle de Astilleros, (Casa de Pujol), un piso principal, otro bajo y un local grandísimo para almacén o talleres.—Razón, Barceló, 16. 743

SE ALQUILA piso grande, General Astilleros, número 7, frente al hospital Pagés. 774

ALQUILO magníficos almacenes, Aizpuru, 20. 753

SE ALQUILA garaje con vivienda.—Razón, Alfonso XII, 12 (Mantelete). 772

ALQUILO piso, cuatro habitaciones, Villalba, número 2, N.º 750

SE TRASPASA un piso con algunos muebles baratísimos, por marcha urgente, Castelar, 37, pal. derecha. 766

ALMONEDAS

ALMONEDA por dos días, aparato, perchero y varios. De 6 a 6, desembocadura río Oro, pabellón Artillería. 773

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.ª izquierda. 752

ALMONEDA de 466. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

R. DEBICAL, Prim, 40, Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

COMPRAS Y VENTAS

VENDO aparato y cama campaña, Arellano, 7, 1.ª. 603

VENDO casa en el Barrio Real, (ampliación), calle Ceuta 3 y Valladolid 6. Para informes, dirigirse a don Anselmo Arenas, calle Buen Suceso, 4, 3.ª, Madrid. 573

MILITARES Y PAISANOS

Inmenso surtido en frescos y sabanas, uniformes y trajes de páisano, precio fábrica. El Blanco y Negro, Chacel, 5. Gorras uniformes en 24 horas. 741

VENDO barata hermosa mesa comedor para cuatro y doce cubiertos, Miguel Zazo, 24, primer derecha. 760

PIANO alquiler, plazos, contado. Afinaciones, reparaciones, «Las Novedades». 681

SE VENDE carbón vegetal, cribado del país, por quintales, casa Carbonell y Ca, Marqués de Montemar, 29. (Barrio Industrial, Teléfono 56. 576

SE VENDEN dos máquinas de carpintería con motor y accesorios, Arturo Reyes, 1. 680

NOVIOS: No comprar nuestros muebles sin visitar la casa Flores, Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanos Boigues). 681

COMPRO peluquería.—Razón, Buena Espinosa, 5. Horas 2 a 4, señor Larios. 770

SE VENDEN dos camas de un cuerpo y varios muebles, Bartería 1, Manzana A, número 22, 2.ª. 768

SE VENDEN unos cuantos muebles nuevos, baratísimos, por marcha urgente, Castelar, 37, derecha. 767

De 6, 8, 10 y 12 pesetas pantalones Brieche para militar, gran variedad. «El Acueducto». 956

CONSULTAS

VIUDA del doctor Ortega, profesora en partes, estuama de Gálvez, Sor Alegria, 8, bajo derecha. 649

COMADRONA, Doña Encarnación Santos—Avellaneda, 5. (Príncipe), Teléfono 633. 841

ALFREDO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y ven. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 2

PARTOS, Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partes—General Margallo, núm. 8. 7

MARIA CANTILLAS, Profesora en partes y cirugía, en internía de la Maternidad de Barcelona, Santiago, 8. (Mantelete). 1.228

COLOCACIONES

HACE FALTA criada, Alfonso XIII, 24. 776

OFRECESE peluquero, gaba-jar, Buena Espinosa, 5. 2 a 4, Larios. 769

MODISTA buena y económica, Avellaneda, número 6. 746

SEÑORA ofrécese portería.—Razón, Banco Bilbao. 738

HUESPEDES

DOS HUESPEDES a pensión Casa particular admite a precio módico y buen trato, Castelar 7, 2.ª. 767

HOTEL REINA VICTORIA. Habitaciones desde 2,50 pesetas en adelante, con asistencia. 901

VARIOS

TRASPASO portal de sastrería. 18 de Julio, 34. 778

CONTINENTAL UNICO. Correspondencia particular, contratos, pasaportes, documentaciones destinos públicos, copias, trabajos a máquina. Se sirven y gestionan todo clase de encargos y documentos. Madrid y provincias. Compras y ventas en comisión. Plaza de España, 4. 780

CONTINENTAL UNICO. Biblioteca completísima. Selección de las mejores novelas. Lectura por suscripción y alquiler. Plaza de España, 4. 779

LOS CRIMENES DE LA AMBICION

Por XAVIER DE MONTEPIN

carril, y fué a comer al Hotel Continental.

En una de las mesas del restaurant, vio a Jorge de Nervey instalado con un joven ruso, a quien había conocido en la ruleta.

Sentóse en una mesa inmediata a fin de escuchar la conversación de los dos jóvenes; pero ésta era en absoluto insubstancial, como debía serlo entre amigos recientes, y versaba sobre las mujeres y el juego.

Lo único de que Guillermo Scoot se enteró por ella fué de que el vizconde había ganado ya sesenta mil francos y tenía la más completa confianza de que continuaría con tan favorable suerte.

No se engañaba por lo menos aquella noche, pues el irlandés, que le siguió a las salas de juego, le vio ganar quinientos mil francos.

Guillermo Scoot no salió al día siguiente del Hotel de Inglaterra.

Espereba la llegada del señor Hattmayer, que procedente de Turin debía llegar a Niza a las cinco y media de la tarde.

Aquí es preciso que abramos un paréntesis para explicar a nuestros lectores cómo el irlandés, dócil agente de Arnold Desvignes, sabía que el señor Hattmayer debía ir a Niza, y qué interés tenía en hallarse allí.

Al liquidar su situación pecuniaria antes de ausentarse de París, Jorge de Nervey tuvo que dejar sin pagar una de sus deudas más graves; nos referimos a las dos escrituras de cinco mil francos cada una, que contenían la firma falsificada del señor Hattmayer.

El vizconde había querido pagar aquellas dos escrituras entregadas a Agostini por Robbét, el agente de negocios de la calle de los Mártires, y el italiano había negado resueltamente a entregarlas, bajo pretexto de que tenía órdenes ineludibles del señor Hattmayer mismo sobre ellas.

Estas órdenes existían, en efecto, dadas, no a Agostini, sino al señor Robert, que habiendo telegrafiado a su cliente, se puso en Constantinopla, preguntándole si un efecto eran falsas las firmas, habían recibido poco más o menos esta respuesta:

«Nervey es un miserable, y debe ser castigado. No acepte usted el reembolso, y presente enseguida la denuncia, en mi nombre, a los tribunales... ¡Su sitio debe ser el presidio!»

«Si le viera frente a frente, le abofetearía, le escupiría o le mataría. ¡Le aseguro que me sería mucho más agradable el fomentar la justicia por mi mano castigando a ese falsificador, que a crata a ese ladrón con pergaminos!»

Téngame al corriente, por carta, de lo que suceda en Turin, en donde pasará una semana en el Hotel Speranza antes de partir por Niza, al Hotel de Inglaterra. Allí estaré dentro de quince días.

Robert había transmitido este telegrama a Agostini, y Jorge de Nervey se había marchado de París, dejando tras sí aquellas dos falsificaciones, de las que, hablando francamente, se preocupaba poco.

Guillermo Scoot no conocía al hombre a quien había ido a buscar a Niza, pero no le importaba.

A las seis, el camarero, por quien ya había tenido noticias le fué a prevenir que el señor Hattmayer acababa de llegar, algo cansado del viaje, y que había dado orden de que le sirviese la comida en su cuarto.

«¿A qué hora?» — preguntó el irlandés.

«A las seis y media.

«Perfectamente. Acepte usted estos veinte francos y venga a avisarme en cuanto el señor Hattmayer haya concluido de comer.

«Lo haré como desea.

Scoot fué a sentarse a la mesa redonda, como hacia todos los días, y luego subió a su cuarto, encendiendo un cigarrillo.

Al cabo de diez minutos, apareció el mozo.

«El señor Hattmayer ha concluido su comida — dijo — e indudablemente no saldrá esta noche, porque acaba de pedir los periódicos...»

«¿Qué número tiene el cuarto que ocupa el señor Hattmayer?» — preguntó Guillermo Scoot.

«El número 4 del primer piso.

«Es todo lo que deseaba saber; gracias.

El camarero se retiró.

El cómplice de Desvignes cogió su sombrero, echó una mirada por los papeles que llevaba en su cartera y saltó de su cuarto, que estaba situado en el tercer piso, precisamente encima del cuarto número 4 que le había indicado.

Scoot bajó y dio dos golpes en la puerta del señor Hattmayer.

«¡Adelante!» — gritó una voz desde dentro.

El recién llegado obedeció a esta pala-

bra, penetrando en una antecámara que a través y levantando un pesado cortinaje que le separaba de la otra pieza en que entró.

Un hombre de unos treinta y ocho a cuarenta años, de pequeña estatura, pero muy fornido, estaba sentado ante una mesa leyendo un periódico a la luz de una lámpara.

Levantó la cabeza y fijó en el irlandés una mirada interrogadora.

«¿El señor Hattmayer?» — preguntó Guillermo Scoot.

«Soy yo, caballero.

«Estoy seguro de que me perdonará la molestia que le causo cuando sepa el objeto de mi visita. Hace dos días que estoy esperando en Niza su llegada...»

«¡Esperando mi llegada!» — repitió muy sorprendido Hattmayer. — «¿Y por qué?» — ¿qué desea de mí?»

«Hablarle de una denuncia que en nombre de usted ha hecho el señor Robert de la calle de los Mártires.

«¿Es Robert quien le envía?»

«No, es el señor prefecto de policía.

«¿Pertenece usted a la seguridad y vigilancia?»

«Sí, señor... la denuncia de que se trata, acusa a un cierto vizconde Jorge de Nervey.

«Un bribón que para hacerse entregar diez mil francos por Robert, ha falsificado mi firma... ¡Y estoy más exaspe-

rado contra ese miserable porque le tenía por amigo y estrechaba su mano... ¡La mano de un falsario! Un telegrama de Robert me hizo saber en Turin que Nervey había salido de París y que, se ignoraba su residencia... ¿La ha descubierto usted?»

«Sí, señor...»

«¿En dónde está?» — preguntó Hattmayer.

«No, lejos de aquí... en Monte-Carlo, con el irlandés...»

«¿Tras usted una orden de arresto contra él?»

«Seguramente...»

«¿Pues bien... ¡deténgale!»

«Es imposible...»

«¿Por qué?»

«Porque Monte-Carlo se encuentra en el territorio del principado de Mónaco, lo que me deja sin poder ninguno... Vago por ese motivo a entenderme con usted para las formalidades que hay que llenar para obtener la extradición.

«¿Serán largas esas formalidades?»

«Según y conforme... Eso dependerá del capricho de las autoridades de aquel país.

«Siendo así... ¿que vaya al dúplo la extradición?... Yo me tomeré la justicia por mi mano.

«¿Cómo?»

«¡Pardiez!... tratándole en alta voz de falsario y abofetándole en públi-